



中国国民党废止洪秀柱参选提名

征召朱立伦角逐下届台湾地区领导人

新华社电 中国国民党17日下午召开第19次全代会临时会议，表决废止洪秀柱代表该党参选下届台湾地区领导人的提名，同时征召现任党主席朱立伦参选。

会议开幕式上，台湾当局领导人马英九、洪秀柱、朱立伦、国民党前主席连战和吴伯雄等先后致辞。

其后，会议就废止洪秀柱提名案进行讨论，并以举手方式表决，891人中有812人同意。

下届台湾地区领导人选举将于2016年1月16日，与下届台湾地区民意代表选举同日举行投票。除了17日被国民党征召参选的朱立伦外，参与角逐下届台湾地区领导人的还有民进党提名的蔡英文和亲民党提名的宋楚瑜等。

因付不起治疗费被医院扫地出门

诺贝尔奖得主美国人赫克悲惨离世

人们惯常印象中，诺贝尔奖得主理应名利双收，安享成功人生，但美国人理查德·赫克却是例外。作为2010年诺贝尔化学奖得主，84岁的赫克因付不起治疗费，本月初在菲律宾一家公立医院病逝，凄凉地告别了他为之作出突出贡献的世界。消息传出，各方震惊。人们在唏嘘不已的同时，也想更多了解赫克到底经历了怎样一段人生，其中又有怎样的故事？



2010年诺贝尔化学奖得主赫克。

兴趣来自于童年种植物

赫克1931年8月15日在美国马萨诸塞州斯普林菲尔德出生，8岁时全家搬到加利福尼亚州洛杉矶市。在2012年一场演讲中，他坦然谈到自己“卑微的出身”：父亲是百货商店销售员，母亲是家庭妇女。

赫克在演讲中说，他对化学的兴趣来自于加利福尼亚新家一块荒废的后院，他在那里种植各种植物。“我找到了人生意义，成为一名科学家，能够造福国家，能够做出贡献，极大改善来自不同文化和社会的人们生活，”他说。

正是在这一兴趣驱使下，赫克进入加利福尼亚大学洛杉矶分校学习化学，并在1954年获得博士学位。

一生淡泊名利

在家人和同行的眼中，“谦卑”和“简单”是赫克最大两个特点，他淡泊名利，几乎把所有的精力都放在学术研究上。

赫克的妻子索科罗·纳多尔-赫克是菲律宾人，两人膝下无子。2006年，赫克和妻子定居菲律宾，住在大马尼拉地区奎松市一个小区。当地拥有许多教育机构，还有媒体中心和历史文化遗址。

赫克平时喜欢到学校与学生们交流，鼓励他们探索未知的世界，菲律宾德拉萨列大学还授予他名誉教授称号。德拉萨列大学教授阿尔文·库拉巴说，赫克“非常简单、非常有人情味、非常谦卑”，虽然取得成就，但不喜欢受到公众关注。

由于没有利用研究成果投资赚钱，赫克在退休后没有额外收入来源，主要依靠每月2500美元养老金。按照菲律宾消费水平，这点钱足够两人过上不错

生前一直想回到美国

在赫克去世后，纳尔多对媒体说：“他非常好，给我的家庭很大帮助，非常谦卑，非常安静……我希望他对化学界和世界的贡献能被人们记住。”

照顾赫克的保姆简·罗斯·皮多认为，如果不被医院扫地出门，赫克可能不会如此快地离世。她回忆，赫克生前一直在说想回到美国。

位。此后，他进入瑞士苏黎世联邦理工学院进行博士后阶段的学习，后又进入美国特拉华大学工作。

上世纪六七十年代，他通过实验发现，碳原子会跟钯原子连接在一起，产生一系列化学反应，这让化学家们能够精确有效地制造他们需要的复杂化合物。他由此创立所谓的“赫克反应”。当前，这一技术已在全球的科研、医药生产和电子工业等领域得到广泛应用。

1989年，赫克从特拉华大学退休，后成为这一大学名誉教授。2010年10月，赫克与日本科学家根岸英一、铃木章一同获诺贝尔化学奖。当时，赫克正在菲律宾享受退休生活。

的生活。

但在菲律宾人传统观念中，如果一个家族中有一个人比较有钱，那么，他就有义务照顾和招待家族其他人。因此，纳尔多-赫克的侄子迈克尔·纳尔多一直带着妻子儿女与赫克夫妇一起生活。

2012年，妻子去世，赫克精神遭受巨大打击，加上患上多种重病，健康状况恶化，由侄子和两个保姆照顾。由于经常出入医院，花费不菲。

本月6日，赫克在早餐时突然呕吐，被送往奎松市一家顶尖的私立医院，但收费很高。在急诊室住了几天后，医院认为，保险公司未给赫克付账，拒绝继续治疗。因此，侄子纳尔多只能将赫克转往一家公立医院，但菲律宾公立医院普遍效率低下，基本无法医治重病，赫克就此死在病床上。

“我们差点吵起来，因为他坚持要回美国。他会拿着拐杖，走出房间，等着打车，他会说，他要去机场，回到美国，”皮多说。

赫克这一心愿最终没能实现。10月13日，他在马尼拉一处公墓下葬，紧挨着两年前去逝的爱妻。

据《中国日报》

“补刀”！

美调查大众虚假广告

据新华社电 德国大众集团因汽车尾气排放舞弊丑闻焦头烂额之际，美国联邦贸易委员会也打算“补上一刀”，直指这家全球最大汽车生产商的“清洁柴油车”广告涉嫌欺骗和误导消费者。

在这段时长30秒的广告中，一名坐在崭新大众高尔夫汽车后座的老奶奶首先发问：“难道柴油不脏吗？”她身边的一名友人随后插话：“柴油在拉丁语中意为‘肮脏’。”听到她们的谈话，头发花白的女司机走下缓缓发动的汽车，取下白围巾放在排气管口。稍许，她一边举起一尘不染的围巾，一边说道：“看看它多干净！”

大众多年来一直不惜在广告方面下血本，宣传旗下柴油车的加速性能好、经济省油、超低排放等特点，吸引了不少重视绿色环保的消费者出手。目前，联邦贸易委员会正在对包括这则广告在内的的大众系列宣传片展开审查，以查明这些广告内容是否对消费者构成欺诈。

按美联社的说法，如果查实，联邦贸易委员会虽然无法把任何人送进监狱，但它可以提请联邦法院出面保护消费者权益，促使后者与大众方面达成补偿协议，包括给予受影响车主现金赔偿、迫使大众登广告向消费者公开道歉等。

突破！

中企拿下迪拜电力项目

据新华社电 阿联酋迪拜水电局近日宣布，中国哈尔滨电气国际工程公司（哈电国际）和沙特电力组成的联合体预中标迪拜Hassyan清洁煤电站一期项目，项目金额18亿美元。

业内分析人士指出，这是中国企业首次在阿联酋拿下电力类承包项目，标志着中国企业正式进入海湾电力高端市场。

Hassyan清洁煤电站项目共分三期，其中一期2×600兆瓦项目采用国际公开招标，特许经营权年限为商业运营25年，计划2016年第二季度开工，首台机组预计2020年3月商业运行，2021年3月全厂投运。待后续二三期建成后，这一电站装机容量将达到3600兆瓦。

经过激烈竞争，哈电国际与沙特电力联合体凭借在技术和价格方面的优势，预中标一期项目。哈电国际将与法国阿尔斯通集团共同完成电站建设，然后联合沙特电力和美国NRG能源公司共同运营。

迪拜水电局董事总经理兼首席执行官赛义德·塔耶尔表示，一期项目所需18亿美元资金中的78%来自融资，22%为股权。股权部分的51%归属迪拜水电局，剩余49%归属开发商联合体。

沙特电力总裁兼首席执行官派迪·派德马纳介绍，78%的融资部分主要来自于地区和国际银行的贷款。

首例！

保加利亚警察枪杀难民

据新华社电 保加利亚官员16日说，该国警察15日在保加利亚与土耳其的边界附近巡逻时，发现一伙正在非法越境的阿富汗难民，警察执法过程中鸣枪示警，一名难民被“反弹的子弹”击中身亡。这是今年欧洲难民危机爆发以来发生的首起枪击致死事件。

保加利亚内政部长格奥尔基·克斯托夫说，事发地点位于距保土边界30公里处的保加利亚东南部边陲小镇斯雷代茨。3名边境警察巡逻时碰上50多名刚刚从土耳其越境进入保加利亚的阿富汗难民。

克斯托夫介绍，这些难民都是年龄在20岁和30岁之间的年轻男子，警察试图逮捕他们时遭遇反抗，一名警察朝天鸣枪警告，他说，一名难民被“一枚反弹的子弹”击中，在送往医院途中身亡。

克斯托夫说，其余难民眼下正在一座拘留中心，“身体状况良好”，保加利亚当局已经着手调查难民意外死亡一事。